

130/DI/12.06.1979
dos.nr. 0026/1522

STRICT SECRET 371
Ex. 2 381

N O T A

In ziua de 11.06.1979, mi-a dat telefon CORNEL RADOCEA. Cu această ocazie l-am rugat să treacă pe la mine, căci am nevoie de ajutor pentru întocmirea unei lucrări de analiză economică. El a fost foarte amabil și a venit imediat. Mi-a spus că vine cu plăcere pe la mine, dar nu e cazul să-l servesc cu gustări, țuică, vin, de fiecare dată când trece pe la mine. In privința lucrării de analiză, el nu cunoaște pe nimeni, dar a dat telefon lui HERLEA ALEXANDRU, care a spus că trebuie să stăm de vorbă marți, 12.06.a.c., să știe exact de ce este vorba.-

RADOCEA a adus vorba pe ocolite despre familia VAIDA ALEXANDRU VOEVOD, de frații acestuia care au murit nebuni, închiși în cocina de porci, de cazurile de poliomeilită a descendenților lui VAIDA, enumerând copii lui VAIDA: ing.MIRCEA VAIDA care a făcut politică; dr.AUREL VAIDA n-a făcut politică, dar a fost homosexual; fata lui VAIDA, LULUCA, măritată cu ing.GHERMAN. Eu l-am completat, spunând că cel mai reușit dintre ei este dr.ALEXANDRU VAIDA la Brad, care n-a făcut nici el politică și își vede de meseria lui de doctor, fiind foarte apreciat. RADOCEA a căutat să afle mai multe amănunte despre el, dar eu nu am putut să-i dau, deoarece nu l-am văzut de foarte mult timp pe dr.AL.VAIDA, care trăiește retras la Brad, unde este și fratele lui mai mare MIRCEA, bătrîn, paralizat și bolnav.-

La urmă mi-a vorbit și de memoriile lui AL.VAIDA VOEVOD care, din punct de vedere istoric, sînt foarte interesante, mai ales activitatea lui pînă în 1930-1931. Eu i-am confirmat că am văzut multe însemnări la VAIDA, în 1945, la Sibiu, cînd am locuit la VAIDA 2-3 zile.-

La întrebarea lui RADOCEA, ce fel de rudă sînt cu VAIDA, i-am explicat că soția lui VAIDA mi-a fost verișoară primară, mama ei fiind soră cu tata, s-a măritat cu MANOLACHE SOFRONO, de origine grec de la Brașov și a avut un băiat și o fată care s-a măritat cu VAIDA. RADOCEA a mai întrebat de manuscrisul lui VAIDA, dar văzînd că nu știu nimic de el, a spus că "toți" caută acest manuscris, că pe el nu-l interesează să-l citească odată.-

L-am întrebat de COPOSU. Spunea că se ocupă în mod insistent de TITULESCU (aducerea în țară).-

Plecarea lui COPOSU în Franța este ca și sigură, cel puțin așa spune MAMULEA, dar nici COPOSU, nici RADOCEA nu cred că va primi pașaport.-

Cînd sursa i-a spus că poate rămîne la Paris, RADOCEA a replicat: "In nici un caz COPOSU nu rămîne definitiv în Franța, el este prea atașat de familia lui și la noi, aici, el o duce foarte bine, are pensie, lucrează foarte mult, nopți întregi corectează romanele unui scriitor care îi plătește pentru munca asta, așa că are totdeauna bani. Nu ar avea nici un motiv să plece definitiv din țară, mai ales că i-a fost îngăduit să țină și conferință publică.-

Pentru a aduce vorba de situația actuală politică la noi în țară, l-am întrebat dacă a citit cartea despre CONSTANTIN STERE. Nu a citit cartea, dar cunoaște viața politică a lui STERE, care a fost național-țărănist prin 1930, cînd a demisionat din partid după chestiunea "generalilor", care a părăsit sala la o festivitate din cauza lui C.STERE, considerîndu-l trădător, căci în 1916-1918, el a fost filo-german, a împărțit foi volante în tranșee, îndemnînd pe soldații români să dezerteze la nemți. Cînd STERE s-a prezentat la MANIU cu demisia, acesta nu i-a cerut nici să plece, nici să rămînă în partid. STERE a motivat retragerea lui, pe faptul că nu vrea să producă dificultăți partidului.-

Întrebînd pe RADOCEA cum vede el aprobarea tipăririi unei cărți despre STERE, acesta a spus că se poate interpreta ca o liberalizare desființarea cenzurii, reabilitarea unor oameni, recunoașterea meritelor unor scriitori, istorici, respectarea în unele cazuri a adevărului istoric, înlăturarea definitivă a unora ca ROLLER sînt semne bune. Cînd i-am spus că "ești pe linie", el mi-a răspuns că și în scris a dat că nu este contra conducerii statului, ci din contră este un admirator al lui. Nu de la conducerea statului vin restricțiile, ci de la cei din jurul lui,

372
~~382~~ - 3 -

care nu vor să-și piardă postul pe care îl ocupă.-

RADOCEA spunea că va încerca să publice 3 din manuscrisele sale, care se referă la economia țării până în 1940 - sînt scrise împotriva hitleriștilor și a exploataților străini. I-am propus să le revedem, eventual să le citim împreună și apoi să le publicăm pe spezele noastre. Cînd a fost întrebă de manuscrise, el mi-a răspuns că de la Arhivele Statului i-au promis o copie dată la xerox. Le va cere, iar dacă nu le primește, nu va mai depune nimic în fondul său de la arhive.-

A regretat că nu este posibil să obții audiență la conducerea statului, că el s-ar duce în audiență. Conducerea statului este de bună credință și receptiv la orice propunere care folosește țării. Din păcate, nici nu poți spera la o audiență. Pe căi ocolite, cum fac unii, ca să se facă auziți de conducerea statului, nu se gîndește să recurgă.-

RADU pleacă la Herculane, joi, are bilet O.N.T. - 2.125 lei, face cură pentru reumatism și circulație, împreună cu soția lui. Cura durează 18 zile. Pe ziua de 3 iulie va fi la București.-

r.d.00178/3/860
red. sursa "DOCTORUL"
dact. p.c.RG.
ex.două
3.07.1979